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L'enquÃªte menÃ©e par OKI Printing Solutions en octobre 2010 auprÃ¨s des utilisateurs de 16 pays
europÃ©ens dans les secteurs de l'industrie et des services permet d'apporter des Ã©lÃ©ments de
rÃ©ponse intÃ©ressants. Qu'impriment exactement les utilisateurs en entreprise ? Quel usage
font-ils des solutions mises Ã  leur disposition ?

Tiennent-ils compte des problÃ©matiques d'optimisation des coÃ»ts et de dÃ©veloppement durable
auxquelles font face aujourd'hui leurs directions ?

Principale conclusion de cette enquÃªte europÃ©enne : les utilisateurs professionnels
n'exploitent pas les fonctionnalitÃ©s et les technologies mises Ã  leur disposition qui leur
permettraient notamment de rÃ©duire considÃ©rablement les coÃ»ts d'impression.

Les rÃ©sultats clÃ©s :

ï�§ Plus de 72% des utilisateurs ne connaissent pas la politique d'impression de leur entreprise

ï�§ PrÃ¨s de 20% externalisent leurs travaux d'impression par manque de temps

ï�§ Plus de 70% des utilisateurs privilÃ©gient la proximitÃ© de l'imprimante Ã  ses capacitÃ©s

ï�§ 1 utilisateur sur 5 n'utilise quasiment jamais la fonction recto/verso

ï�§ La solution d'impression idÃ©ale : plus de formats pris en charge, et multifonction (scanner,
photocopie, fax...)

ï�§ Seules 16,6% des entreprises imposent l'apposition Â« rÃ©flÃ©chissez avant d'imprimer Â» sur
les emails, alors que plus de 95% des utilisateurs la trouvent utile et la suivent toujours ou
rÃ©guliÃ¨rement.
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ï�§ 78,9% des utilisateurs disent prendre en compte la problÃ©matique environnementale lorsqu'ils
impriment

PrÃ¨s d'un utilisateur sur cinq n'utilise quasiment jamais la fonctionnalitÃ© recto/verso

36,1% des entreprises possÃ¨dent des imprimantes capables d'imprimer en recto-verso, et donc les
capacitÃ©s de vÃ©ritablement rÃ©duire la consommation de papier. 

Seuls 22% du personnel utilisent "toujours" cette fonction, et 58,2% l'utilisent "souvent". 

Ils sont par contre prÃ¨s de 20% (18,7% "rarement" et 1,1% "jamais") Ã  ne pas ou trÃ¨s peu utiliser
l'impression sur les deux cÃ´tÃ©s de la feuille.

Â« Autant l'impression couleur est souvent utilisÃ©e de maniÃ¨re inutile, et de fait inutilement
coÃ»teuse pour l'entreprise et pour l'environnement, autant la fonction recto-verso est en revanche
trop rarement utilisÃ©e, alors qu'elle constitue une source incontestable de rÃ©duction des coÃ»ts
Â», explique GÃ©rard Bouhanna. 

CÃ´tÃ© couleur, 98,4% des utilisateurs en entreprise ont accÃ¨s Ã  une imprimante couleur au sein
de leur groupe de travail : si 28,3% l'utilisent "toujours", et 52,6% "souvent", ils sont prÃ¨s de 20%
Ã  ne jamais l'utiliser. 

PrÃ¨s de 20% des utilisateurs en entreprise externalisent leurs travaux d'impression par manque de
temps

Alors que les solutions d'impression voient leurs fonctionnalitÃ©s gagner en performances et en
possibilitÃ©s pour s'approcher au plus prÃ¨s des besoins des utilisateurs, ces derniers continuent
d'avoir majoritairement recours aux sous-traitants : ainsi, l'impression de cartes de visite, brochures
ou encore posters et banniÃ¨res est externalisÃ©e, alors qu'elle pourrait aisÃ©ment Ãªtre
rÃ©alisÃ©e en interne. 

Principale raison invoquÃ©e : le manque de temps nÃ©cessaire pour produire ce type de
documents professionnels, pour 18,9% des personnes interrogÃ©es, qui prÃ©fÃ¨rent ainsi
sous-traiter alors qu'elles ont pour la plupart la solution adÃ©quate en interne.
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Plus de 72% des utilisateurs ne connaissent pas la politique d'impression de leur
entreprise 

Autre point soulevÃ© par l'Ã©tude : les politiques d'impression mises en place dans de nombreuses
entreprises sont souvent ignorÃ©es ou peu connues au sein des organisations, et de fait rarement
appliquÃ©es. 

Ainsi, 64,5% des personnes interrogÃ©es pensent qu'il n'existe pas de rÃ¨gles internes dans ce
domaine, et 7,6 % avouent n'en avoir aucune idÃ©e. Seules 27,9% des personnes interrogÃ©es
savent qu'il existe des rÃ¨gles internes relatives Ã  l'impression, pour le recto-verso ou la couleur
par exemple. 

RÃ©flÃ©chir avant d'imprimer : une Ã©vidence pour seulement 16,6% des entreprises ! 

Les rÃ©sultats de l'enquÃªte montrent que seules 16,6% des personnes interrogÃ©es confirment
que leurs entreprises imposent l'apposition de la mention Â« RÃ©flÃ©chissez avant d'imprimer Â»,
prouvant ainsi une vÃ©ritable prÃ©occupation pour le problÃ¨me du gaspillage. Et si 95,2% des
collaborateurs suivent ???toujours??? ou ???rÃ©guliÃ¨rement??? ces conseils spÃ©cifiques pour les
emails, ce n'est gÃ©nÃ©ralement jamais le cas pour les autres documents.

Â« L'impression fait partie d'une problÃ©matique Ã©cologique globale, que les entreprises ne
peuvent plus ignorer et qu'elles doivent impÃ©rativement inclure dans leur stratÃ©gie pour rester
compÃ©titives Â», note GÃ©rard Bouhanna. 

Â« C'est pourquoi il est essentiel qu'elles trouvent le juste milieu entre les besoins en papier et en
toner et le gaspillage, tout en optimisant la productivitÃ© de leurs Ã©quipes : un vÃ©ritable
challenge pour les annÃ©es Ã  venir !Â» 

Plus de 70% des utilisateurs privilÃ©gient la proximitÃ© de l'imprimante Ã  ses
capacitÃ©s

La plupart des personnes interrogÃ©es ont au moins deux imprimantes dans leurs locaux ; et dans
la majoritÃ© des cas, la machine la plus proche est Ã  2 mÃ¨tres de leur bureau. Quand on leur
demande quelle imprimante ils utilisent, une large majoritÃ© (54,9%) affirme utiliser la plus
appropriÃ©e pour la tÃ¢che d'impression. Â« Cependant, ce n'est pas toujours vÃ©rifiÃ© dans la
rÃ©alitÃ© Â», souligne GÃ©rard Bouhanna. Â« Ainsi 71,1% des personnes avouent utiliser
l'imprimante la plus proche pour la quasi totalitÃ© de leurs besoins Â». 

La solution idÃ©ale ? Une imprimante multifonction, capable de prendre en charge un
plus large Ã©ventail de formats

A la question Â« Quel serait le premier changement que vous effectueriez dans le
processus d'impression ? Â», 31,3% des personnes interrogÃ©es souhaitent une imprimante
capable de prendre en charge diffÃ©rents types de papier. Et pour 28%, l'ajout de capacitÃ©s
multifonctions (imprimante/photocopies/scanner/fax) serait un plus indÃ©niable. Des rÃ©sultats qui
laissent Ã  penser que les utilisateurs en entreprise sont prÃªts Ã  utiliser davantage leurs solutions
d'impression en interne, mÃªme si ce n'est pas encore le cas en pratique aujourd'hui.

Oui Ã  la dÃ©marche Ã©cologique, mais plutÃ´t Ã  la maison !

L'enquÃªte menÃ©e par OKI s'est aussi attachÃ©e Ã  comparer les habitudes Â« green Â» des
collaborateurs, Ã  la maison et au bureau. Dans la plupart des cas, les utilisateurs confirment qu'ils
recyclent plus facilement le verre, le papier ou le plastique Ã  la maison qu'au bureau. 

Â« L'une des raisons principales Ã  ce problÃ¨me est probablement le manque d'installations
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nÃ©cessaires sur les lieux de travail Â», explique GÃ©rard Bouhanna. Par consÃ©quent,
l'importance croissante du recyclage Ã  la maison devrait encourager les efforts sur le lieu de
travail, notamment si l'entreprise met en place les processus et les outils pour impliquer ses
salariÃ©s. Ces derniers sont en effet plutÃ´t sensibles Ã  cet aspect : 78,9% disent prendre en
compte la problÃ©matique environnementale lorsqu'ils impriment... 

Dans l'ensemble, les entreprises et leurs employÃ©s ont encore du chemin Ã  parcourir avant
d'amÃ©liorer significativement les performances de l'impression : Â« malgrÃ© la disponibilitÃ© de
solutions simples Ã  utiliser qui peuvent considÃ©rablement amÃ©liorer le rendement de
l'impression, le jour oÃ¹ Â« l'impression intelligente Â» sera une norme est encore loin Â», conclut
GÃ©rard Bouhanna. 

Au total, 1740 rÃ©pondants Ã  travers 16 pays ont participÃ© Ã  cette enquÃªte. 

Parmi eux, 240 utilisateurs en France.
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